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Rozwoju i Technologii

Znak pisma: DIP-IX.054.1.2024
Warszawa, 21 marca 2024 r.

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji numer K10INT1779 

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z otrzymanym od Prezesa Rady Ministrów upoważnieniem ( pismo znak: 
DSP.INT.4610.718.2024) do udzielenia odpowiedzi na interpelację p. posła Rafała 
Kasprzyka nr 1779 zawierającą pytania w sprawie wsparcia dla producentów materiałów 
ceramicznych, uprzejmie informuję co następuje.

1) Czy rząd ma świadomość trudnej sytuacji przedsiębiorstw zrzeszonych w Krajowym 
Zrzeszeniu Producentów Materiałów Budowlanych CERBUD, które nie zostały objęte 
programem rekompensującym wysokie koszty zakupu węgla kamiennego?

2) Czy apel z którym zwrócił się w dniu 22 stycznia 2024 r. CERBUD do Prezesa Rady 
Ministrów oraz do Ministra Rozwoju i Technologii został rozpatrzony, i jeśli tak, to czy 
Rząd wystosował już kompleksową odpowiedź do apelujących oraz czy przygotował 
plan działań które zamierza podjąć w wyniku wystosowanego apelu?

Ministerstwo Rozwoju i Technologii ma wiedzę na temat sytuacji w branży i pozostaje w 
kontakcie ze Zrzeszeniem CERBUD oraz rozpatruje składane przez nie postulaty. 
22 lutego miało miejsce spotkanie przedstawicieli Ministerstwa Rozwoju i Technologii z 
delegacją Zrzeszenia CERBUD, w trakcie którego omówiono sytuację firm branży 
produkcji materiałów ceramicznych, rozważano zasady przygotowania programu wraz z 
oceną potencjalnych możliwości jego przeprowadzenia. Ocena ta brała pod uwagę 
liczebność potencjalnych beneficjentów, wielkość wsparcia, zapewnienie równości 
dostępu do programu i brak arbitralności przy ustalaniu grup przedsiębiorców, do których 
program będzie kierowany. Omówiono również ryzyka związane z uzyskaniem notyfikacji 
programu w Komisji Europejskiej ze względu na oczekiwane wsparcie wykorzystania 
węgla kamiennego.

3) Czy rząd podejmie w najbliższym czasie (do czerwca 2024 roku) działania w celu 
rozszerzenia programów rekompensujących na firmy z sektora budowlanego, które 
poniosły wysokie koszty zakupu węgla kamiennego w omawianym okresie?

4) Jakie działania podejmie rząd, aby zapewnić sprawiedliwe traktowanie wszystkich 
przedsiębiorców, w tym z branży materiałów budowlanych w kontekście rekompensaty 
za poniesione wydatki na węgiel kamienny? Czy podjęte zostaną apelowane kroki w 
celu wsparcia przedsiębiorstw zrzeszonych w CERBUD?
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Aktualnie w Ministerstwie Rozwoju i Technologii trwają prace analityczno-koncepcyjne 
dotyczące możliwości ustanowienia wnioskowanego Programu i związanej z tym 
konieczności nowelizacji ustawy z dnia 29 września 2022 r. o zasadach realizacji 
programów wsparcia przedsiębiorców w związku z sytuacją na rynku energii w latach 
2022–2024 (Dz. U. poz. 2088) oraz przyjęcia nowego rozwiązania systemowego przez 
Radę Ministrów i notyfikacji programu w Komisji Europejskiej. Częścią analizy jest 
prowadzona obecnie kwerenda wśród przemysłowych izb branżowych, mająca na celu 
uzyskania informacji na temat skali zapotrzebowania na wsparcie dla przedsiębiorców 
zużywających w technologicznym procesie przemysłowym innych paliw niż gaz ziemny i 
energię elektryczną. Po zakończeniu tych prac podjęta zostanie decyzja co do rozpoczęcia 
procedury legislacyjnej nad nowym rozwiązaniem.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Waldemar Sługocki

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Do wiadomości

1. Pan Maciej Berek, Minister – Członek Rady Ministrów
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